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Цель: прививать детям старшего возраста основы нравственного поведения. 
Задачи: 
Развивать умение детей уважительно общаться друг с другом.
Учить детей употреблять вежливые и волшебные слова.
Воспитывать умение слушать друг друга, 
Оборудование: мелки, 2 столика, детская посуда, скатерти, 2 тазика, вода, мыло, расческа, полотенце, мяч.

Ход мероприятия:
Звучит песня "Если добрый ты". Дети встают вкруг. Появляется Фея Добра (педагог).
Фея: Здравствуйте, дорогие ребята! Доброе утро девочки! Я вас приветствую, мальчики.  Я рада вас приветствовать! Я – Фея Добра! Я путешествую по миру и слежу за тем, чтобы все люди были добрыми, отзывчивыми и вежливыми. И вот сегодня я пришла к вам…но не просто так, а чтобы пригласить вас в волшебное путешествие в страну хороших манер! Вы готовы? (ответы детей)  Но прежде чем туда отправится, я должна выяснить, знаете ли вы, что такое ЭТИКЕТ? (ответы детей)  
Что такое этикет?
Я сейчас вам дам ответ:
Это правила такие,
Надо знать их с малых лет!
Что сказать, когда войти,
Как в гостях себя вести,
Что с волшебными словами
Делать дома и в пути.
Если вежливыми слыть
И воспитанными быть,
То всегда и всюду будут
Уважать вас и любить.
Именно правила этикета нам очень понадобятся в нашем путешествии. Я уверена, что вы все их хорошо знаете.
Ну что ж, в путь? Только на чем же мы отправимся туда? (ОВЕТЫ ДЕТЕЙ). Путешествие у нас волшебное!? Значит и транспорт у нас будет волшебный – «Волшебный воздушный шар!» А для этого нужно взять друг друга за руки и сделать большой шар! Готовы? В путь!
(Дети двигаются по кругу за Феей к месту остановки под музыку. «Долетев» до остановки встают в круг. Фея внутри круга, в руках держит мяч.)
Фея:
Знают взрослые и дети:
Много слов на белом свете!
А с волшебными словами
Мы идем по свету с вами!
Итак, первая остановка «Волшебное слово». На этой остановке мы вспомним с вами очень важные слова, которые наполняют мир волшебством. Потому что,  вежливое слово, как добрый волшебник, дарит хорошее настроение, радует и даже лечит людей.
Сейчас я буду читать стихотворения, и тот, у кого в руках окажется этот волшебный мяч, будет добавлять к ним окончания:
1. Растает даже ледяная глыба от слова тёплого…(спасибо).
2. Ребенок вежливый и развитый, говорит при встрече…(здравствуйте).
3. И во Франции и в Дании на прощание говорят…(до свидания).
4. Зеленеет старый пень, когда услышит…(добрый день).
5. Если тебя бранят за шалости, надо сказать…(прости пожалуйста).
6. Где бы ни были, на прощание мы говорим…(до свидания).
7. Кошечка чихнула снова, скажем мы ей…(будь здорова).
8. Друг пришел вдруг на обед – скажем мы ему…(привет).
9. Мама перед сном целуя дочку, говорит…(спокойной ночи).
10. Неуклюжий песик Костик мышке наступил на хвостик. Поругались бы они, но сказал он…(извини).
11. Из болота крокодил дольше всех не выходил. Члены жабьего совета дали приз ему за это – наградили попугаем и кричали…(поздравляем).
12. Бык ромашек накосил и барана пригласил. Тот один съел угощенье, но сказал… (прошу прощенья).
13. Говорит Лиса Матрёна: «Отдавай мне сыр, ворона! Сыр большой, а ты мала! Всем скажу, что не дала!» Ты, Лиса, не жалуйся, а скажи: …(пожалуйста).
Вопросы можно повторять, чтобы все дети поучаствовали и для закрепления знания слов.
Фея: Молодцы, ребята! Никогда не забывайте и всегда используйте эти слова! Ведь они волшебные! А теперь отправляемся дальше!
(Дети снова берутся за руки и двигаются по кругу, изображая ша, за Феей под музыку).
Фея: Следующая остановка «Вежливость»!
Ах, как нам добрые слова нужны.
Не раз мы в этом убеждались сами.
А может не слова — дела важны?
Дела — делами, а слова — словами.
Они живут у каждого из нас,
На дне души до времени хранимы,
Чтоб их произнести в тот самый час
Когда они другим необходимы.
На этой остановке я с вами хочу поиграть в игру «Вежливо – не вежливо».
Фея называет поступки, а дети определяют вежливыми или не вежливыми являются действия. Если вежливые – хлопают в ладоши, а если нет – топают. Фея интонацией голоса помогает понять детям, хорошая или плохая ситуация.
· Поздороваться при встрече.
· Толкнуть, и не извиниться.
· Отобрать игрушку у друга.
· Сказать «до свидания» гостям.
· Перекрикивать друг друга.
· Сказать «будь здоров», если друг чихнул.
· Поделиться конфетами.
· Обидеть друга.
· Подарить маме цветы.
· Разбить любимую вазу бабушки и сказать, что это кто-то другой разбил.
· Выбросить на улице мусор в урну.
· Помочь старенькой бабушке перейти дорогу.
· Бросить что-нибудь в бездомного кота.
· Предложить маме помочь в домашних делах.

Фея: Да, я вижу, что вы очень вежливые и воспитанные дети! Я хочу предложить вам собрать цветок из добрых слов.
На фланелеграфе есть только середина цветка, называя доброе слово, ребята получают лепесток. Итог, ребята называют слова и получают все лепестки, тем  самым собирают цветок «Добрых слов». 
Тогда оправляемся дальше!
(Дети снова берутся за руки и двигаются «по кругу» за Феей до следующей остановки под музыку). 
Фея: Ребята это остановка «Солнышко», только что-то здесь не так… (на асфальте нарисован круг желтого цвета без лучей) чего-то этому солнышку не хватает. Чего же? (ответы детей) Конечно лучиков! У меня есть волшебный мелок, который поможет нам исправить эту ситуацию и сделать наше солнышко по-настоящему ярким и красивым. Только чтобы нарисовать каждый лучик, нужно закончить по одной доброй пословице.  
Дети вместе с «Феей Добра» называют пословицы. 

· Торопись на доброе дело, худое само …приспеет.
· Добрая слава лежит, а худая …бежит.
· Не одежда красит человека, а его …добрые дела.
· Доброта нигде не теряет своего …достоинства.
· Доброта без разума… пуста.
· Добрые слова дороже …богатства.
· За доброго человека сто… рук.
· Не хвались серебром, а хвались …добром.
· Кто добро творит, тому Бог …отплатит.
· В ком добра нет, в том и правды …мало.
· За добрые дела добром …платят.
· Злой плачет от зависти, а добрый …от радости.
· Учись доброму — плохое на ум …не пойдёт.
· Про доброе дело говори… смело.
· Жизнь дана на добрые …дела.
· Худо жить без ласкового …слова.
.
Фея: Молодцы, ребята, посмотрите какое замечательное и доброе солнышко у нас получилось! Оно даже заулыбалось от таких добрых пословиц! (можно нарисовать солнышку улыбающееся лицо) Отправляемся дальше!
(Дети снова берутся за руки и двигаются «по кругу» за Феей до следующей остановки под музыку. На остановке встают вкруг. 
Фея: Эта остановка называется «Девочка чумазая».
На этой остановке дети встречают «Девочку чумазую» (ребенок грязный, лохматый).
«Фея Добра» привлекает  внимание детей к этой девочке, дети выясняют почему она такая, что произошло. «Фея Добра» предлагает детям вспомнить КГН и привести девочку в порядок (воспитанники умывают девочку с мылом, вытирают полотенцем, расчесывают, снимают грязную одежду). 
 Предлагают девочке, отправиться вместе с детьми на воздушном шаре. 
Дети продолжают путешествовать и оказываются на остановке «Сервировка стола». 
«Фея Добра» проводит с детьми эстафету, кто быстрее и правильнее сделает сервировку стола (перед детьми два столика, скатерти, детская посуда).
После того, как дети прошли все станции, «Фея Добра» провожает ребят в детский сад. 






